

马文翔和她的玩偶

捏玩偶让她更细心、有耐心

□本报记者 牛超 文/图

昨天上午,在新华区矿工路街道办事处,当马文翔将她制作的盲盒团菌系列卡通人物展示给大家时,现场一阵尖叫声。圆圆的脑袋,呆萌的表情,身穿蓝色古装,头上长着一对鹿角,紧闭双眼,嘴里还吹着泡泡……一个个玩偶像真的一样。



马文翔在制作玩偶

缓解压力 她自学捏玩偶

提起捏玩偶,大多数人都会想到儿童玩的橡皮泥。随着动漫的兴起,盲盒开始逐渐走进了大家的视野。盲盒通常装的是动漫、影视作品周边或者设计师设计的玩偶。制作玩偶的材料很多,其中一种是超轻黏土,顾名思义它很轻,像橡皮泥一样,可以捏出各种造型。

马文翔今年36岁,家住市区新程街平煤神马集团供应处家属院。今年疫情期间,作为矿工路街道的工作人员,马文翔一直奔波在防疫一线。从大年初二直到2月中旬,她一直吃住在社区。她的儿子年仅3岁,她想孩子时,就通过视频看看……

马文翔说,为了缓解心理压力,她便尝试着转移自己的注意力。晚上在办公室没事时,她就刷刷抖音,放松一下。其间,她无意中刷到一位“巧手姐姐”捏玩偶的视频。

“每个成年人心里都住着一个孩子。”马文翔说,尤其是看到

“巧手姐姐”捏出的玩偶萌萌的特别可爱时,她感觉心都化了。抱着随便玩玩和缓解压力的心态,她开始走上了制作玩偶的道路。

她从网上买了超轻黏土和工具,跟着“巧手姐姐”边学边摸索。“刚开始捏时,没有经验,想捏一个手,但是捏起来跟鸡爪子一样,还容易捏坏。”马文翔说,后来她就到贴吧、黏土爱好者微信群学习别人做超轻黏土玩偶的经验,学会了不少技巧。

一个玩偶 捏三四个小时

“捏玩偶最难的是捏人物。”马文翔说,一个最简单Q版动漫人物要做三四个小时,复杂的要做好几天。“人物的衣服、褶皱比较复杂,眼睛是画上去的,一遍很难画好。以我现在的水平,做两只眼睛得花一个小时。衣服的颜色也很难把握,它不是单色,需要用多种颜色混在一起调色才行。就说捏团菌系列的人物玩偶,其中有个人物的衣服是很浅的蓝色,里面还透着白,而且还要有渐变色。我最初用蓝白混

合,尝试了多次,都不行;后来尝试用蓝绿经过一定比例的混合,竟然调出了蓝白色……那一刻,特别开心。而且在捏的过程中,神经高度集中,啥都忘了,完全沉浸在玩偶中,心情也就很放松了。”

在办公室,马文翔向大家展示了一只小恐龙的捏制过程。她先从材料中撕下一块肉色黏土,用手揉搓几下,一个略有些扁的头部便成形了。用金属棒点上两点,再用黑色、白色的黏土填充,就成了小恐龙的眼睛。黑白分明……两个小时,一个小恐龙便做成了。

“这个简单,所以捏得快。其实还要刷防水漆,这样可以防尘、防水。”马文翔说,捏黏土玩偶需要很多工具,最开始的时候用最简单的几样,随着复杂程度增加需要的工具越来越多,现在用的工具也有几十种了。

打算学习 制作黏土照片

“没想到身边藏着一位‘捏泥人大师’,如果不是今天亲眼看

到,真不敢相信这是她捏的。”马文翔的同事王顺新说。

在马文翔家的作品陈列架前,摆放着不少她捏好的玩偶。有团菌系列、Bunny系列、毕奇系列、钱多多系列……一个个精灵古怪,形象逼真,有的脑袋还能转动。

“我现在晚上和周末都是在家捏玩偶,做好一个很费时费力。现在很多作品都送给亲友、同事。”一次,一位网友通过朋友找到她定制一款礼物。这是她第一次觉得自己的作品被认同,有一种实实在在的快乐。马文翔说,捏黏土玩偶只是她的一个爱好,这个爱好让她变得更加有耐心、更细心。

谈起将来,马文翔在学做难度更大的黏土照片,比如看似简单的手、脚,要掌握好手上的力道,捏得轻了难以塑形,捏得重了,会留下指纹,还要考虑大小、对称及整体的协调性,特别需要耐心。

“干什么都是做久了,有经验了,就知道什么地方该做什么,要怎么做,比如说有的两种颜色的发型,需要一片片弄好贴上去,才会有层次感。”马文翔说。

我市200个家庭获“美丽庭院”称号

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,从市妇联传来消息,来自新华区曙光街街道启蒙路的滕爱军家、卫东区东工人镇街道吕庄村的刘改家、湛河区河滨街道苗侯村的吕玉霞家、新城区滨湖街道闫庄村的张莲花家等200个家庭获我市“美丽庭院”荣誉称号。

为调动妇女和家庭投身“美丽庭院”创建的积极性和主动性,市妇联按照“五美”(清洁卫生居室美、整洁有序庭院美、干净清爽厨卫美、花木茂盛绿化美、文明健康生活美)标准,在全市开展“美丽庭院”评选活动。经层层推荐、优中选优,市妇联共评出“最美庭院”200户。其中,汝州市30户、舞钢市21户、宝丰县24户、郟县24户、鲁山县33户、叶县30户、新华区10户、卫东区8户、湛河区8户、石龙区4户、新城区5户、高新区3户。

女童手腕被单车卡住 消防员剪断链条救援

□记者 赵志国

本报讯 6月8日晚,宝丰县城3岁女童手腕被卷入共享单车链条内无法取出,疼得哇哇大哭,家长束手无策。宝丰县消防及时赶到将单车链条剪断,小女孩成功脱险。

当天20时55分,市消防救援支队119指挥中心接到群众报警称,在宝丰县人民路上,一名女童的手腕被卷入共享单车链条内,女童的奶奶及群众多次尝试无法取出。接警后,119指挥中心立即调派宝丰县消防救援大队12名消防员赶往现场进行处置。

消防员到达现场后,一边安抚女童的情绪,一边迅速展开救援,经过五分钟的细心救援,女童的手腕顺利从自行车链条中解放出来。随后,消防员对女童伤处进行了简单的包扎。

据女童的奶奶介绍,当天晚上,她带着3岁的孙女玩耍,孙女摆弄路边一辆共享单车时将右手伸进链条内却怎么也拔不出来,老太太和现场群众在多次尝试无法取出后,向消防队求助。

两少年山中游玩迷路 民警将其安全送回家

□记者 胡耀华

本报讯 6月7日,鲁山县公安局赵村派出所民警将在鲁山县赵村镇游玩时迷路的两名少年安全护送下山。昨天上午,被救少年王某在电话里对民警再次表示感谢。

王某今年17岁,家住许昌市襄城县麦岭镇。6月6日,王某和好友任某乘坐公交车到鲁山县四棵树乡游玩。6月7日,两人在赵村镇珍珠潭景区游玩时,不慎迷路,中午11时许仍无法下山,遂拨打110求救。“接警后,我们一边联系赵村镇李子峪村村民委员会负责人组织村民上山搜救,一边带上食物和水迅速前往。”鲁山县公安局赵村派出所所长王东说,下午2时许才在李子峪村龙脖组附近山上发现了两人,将两人带到派出所,并联系了两人家长。在家长的同意下,民警将两人送上回家的客车。

志愿者进幼儿园

昨天上午,新华区西高皇街道园林路社区志愿者到辖区幼儿园,教孩子们如何正确洗手。

连日来,该社区志愿者进校园、入店铺,开展各种义务帮扶活动。

本报记者 张鹏 摄

